

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: MADRID, PASAGE DE MATHEU.

PRECIOS.  
MADRID: Pesas 6 rs.  
PROVINCIAS: TRIMESTRE: 24 rs.  
ULTRAMAR Y ESTRANERO: Id. 60 rs.  
NOTICIAS Y COMUNICADOS.  
Se insertan, todos á precios convencionales

SUSCRIPCIONES.  
Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libranza ó sellos de Correo. No se sirven sin recibir antes su importe.

ANUNCIOS.—A MEDIO REAL  
línea por la mañana y á uno por la tarde.

NUM. 427 POR LA NOCHE. AÑO XII.

MADRID,

DOMINGO 30 DE OCTUBRE DE 1859.

TIRADA DE 15,500 EJEMPLARES.

## ADVERTENCIA.

Hasta hoy se halla de venta en las oficinas de *LA CORRESPONDENCIA* el mapa del Imperio de Marruecos en papel de lujo y esmerada estam-  
pado, á dos reales y medio  
mapas se venderán á dos reales y medio  
y á dos reales á los que acrediten con  
ser suscriptores de *LA CORRESPONDENCIA*.

## LETIN DE LA GUERRA.

### NOTICIAS DE LA PRIMERA EDICION.

Más de 2,000 caballos se han adquirido en po-  
nes para la remonta, y 600 para la Guar-  
nición. El precio medio de su coste ha sido,  
que se ha dicho de 3,000 reales.

Se trabaja mucho para las fortificaciones de  
tierra de Tánger. Hombres, mujeres y  
niños se ocupan en ellas; la agitación y el desór-  
den son grandes.

Se ha solicitado el gobernador militar de  
Sr. Bessières, tomar parte en la campaña  
de África, se le ha contestado que no podía ac-  
ceder á sus deseos por necesitar el gobierno de  
sus servicios en aquella plaza.

Francisco de Paula Monteverde, ha sido  
nombrado teniente auditor con destino al cuadro  
militar de África.

Al Estado, su corresponsal de París,  
señala que copiamos testuales:

No soy yo de los que mas se amedrantan con

invasiones de la Inglaterra; pero conozco

que tiene la misma intención

una mala a medio domar, y cuenten ustedes

que nos guardaran las vueltas, y á la prime-

ravas nos largará un par de cuches capaz de

destruir una catedral. Y gracias que no está

el Parlamento, porque si lo estuviera á

nos lloraría diariamente los insultos

sobre nuestro país y sobre su gobierno,

mas ya llegará el dia en que se

verán ustedes como se explica

a los Comunes.

Trádese á los periódicos que con la piadosa

intención que ellos se sabrán, dirigen diarios in-

versarios al gobierno de una nación amiga; ensa-

nando la fiscalía les vaya á las manos, todavía

en hacer circular de cualquier modo,

que no puedan servir de otra cosa que

crear complicaciones.

El mismo corresponsal que escribe *AIES*

desde la capital del vecino imperio, no pa-

ra tan entusiasta por la guerra, como lo es

el diario á quien se dirige. Refiriendo el

efecto que en París produjo la resolu-

ción del gobierno español, y haciendo alarde de

arranque de orgullo nacional, añade en

que habría sido preferible, antes de

empezar la guerra, reforzar la guarnición de

Madrid y sacudir el polvo á los rifles.

Durante el tiempo que el general Urbina, di-

rector de Administración militar permanezca en

la encargada de la Dirección el interventor

general, y de la Intervención, el intendente

marqués de Navales.

Creemos que *El Estado* da demasiada impor-

tancia, haciendo de ellas mención en sus colum-

nas y las inmundas sucesiones que el periódico

*Daily Telegraph* se permite al hablar de

de España. Para miserables que abusan

de la libertad, que disfruta la prensa en Ingla-

terra en los términos en que lo hace el citado

periódico, no hay otro castigo que el mas so-

breño de desprecio. Pusiera el al alcance de

quier brazo español, y de seguro no escribi-

ria de ese modo.

Es posible que con motivo de esta división

haya algunos cambios militares.

SEGUNDA EDICION.

recho de gentes, ha preferido apurar todos los  
medios decorosos de conciliación, ya para que  
brillase mas alto la justicia de la causa que es-  
taba noblemente defendiendo, ya para ahor-  
rar al país, cuyos destinos rige, los sufrimien-  
tos inferiores á la guerra de cualquier clase  
que sea.

»Ha sacado la espada cuando ha comprendido,  
por las respuestas evasivas y cautelosas del  
gobierno marroquí, que este pretendía únicamente  
adormecernos en una confianza funesta  
para ganar tiempo, prepararse, consolidar la  
nueva dinastía y hacer acaso surgir en su favor  
poderosas complicaciones; ha lanzado el grito  
de guerra cuando los propósitos pacíficos solo  
podían servir de máscara al enemigo para encubrir  
aleves intenciones; ha recurrido á la fuerza para robustecer la razón de sus reclama-  
ciones, cuando ya era completamente inefficaz  
la fuerza de la razón.»

Dice á *La Epoca* su corresponsal de Londres  
que ha llamado mucho la atención de aquella  
capital la energética actitud en que España se ha  
colocado; la facilidad con que ha reunido un po-  
deroso ejército; los medios que ha demostrado tener  
á su disposición para trasportarlo rápidamente  
por mar al punto mas conveniente; la abundancia de su material de guerra y de re-  
cursos de toda especie, y las pruebas de adelan-  
tada organización que la Administración militar  
ha dado; todos estos sucesos, dicen allí, son una  
revelación inesperada para los que hasta ahora  
estaban tan acostumbrados á despreciar á Espa-  
ña y á negar hasta la posibilidad remota de que  
saliese de su abatimiento.

Los ingleses tiemblan en sus operaciones contra  
China el argumento mas convincente del nin-  
gun derecho que les asistiría para oponerse á  
que exijamos satisfacciones á Marruecos. Si el  
pabellón inglés ha sufrido insultos en la China,  
si se han molestado sus posesiones; si se ha in-  
sultado á sus autoridades, esto mismo ha sucedido  
á España en Marruecos. Si es preciso realzar  
el prestigio del pabellón inglés en la China, la  
misma necesidad tiene en Marruecos el de Es-  
paña. Si la China es una nación barbara, Mar-  
ruecos se encuentra casi en el mismo caso, por-  
que lo es algo mas. Si por fin Inglaterra tiene  
cerca de Marruecos una posesión tan importante como  
el Gibraltor, España tiene cerca del Ce-  
leste Imperio una posesión tan importante como  
lo es Filipinas. Igual derecho, pues, tendríamos  
para impedir á los ingleses que fuesen á China,  
como ellos para impedirnos que fuésemos á Mar-  
ruecos.

Por fortuna, á pesar de las alarmas de los pe-  
riódicos de la nación británica, su gobierno está  
muy distante de abrigar temores que jamás ha  
tratado España de despertar.

Se ha hecho una propuesta de 293 cadetes del  
colegio de Infantería para subtenientes.

Es probable que á principios de mes venga á  
Madrid el provincial de Valladolid, y que salgan  
también los batallones de Tarifa y Antequera.

Los distritos militares en que ha de dividirse  
la Península, y en cada uno de los cuales ha de  
organizarse un cuerpo de ejército dispuesto para  
todas las eventualidades, serán cinco, y no tres  
como días atrás se dijo.

El primer distrito, comprenderá el territorio  
de Castilla la Nueva y Valencia, al mando del  
marqués del Duero; el segundo, abarcara Castilla  
la Vieja, Asturias y Galicia, á las órdenes del  
general Alson; el tercero, Andalucía, y lo man-  
dará el marqués de Novaliches; el cuarto, que  
comprende las Provincias vascongadas y Navarra,  
estará probablemente á cargo de un general  
que hoy desempeña un alto cargo en Castilla la  
Nueva, y el quinto, que abraza las provincias  
de Cataluña, será mandado por el general Dulce.

Es posible que con motivo de esta división  
haya algunos cambios militares.

SEGUNDA EDICION.

Con el mas profundo sentimiento anunciamos  
la noticia que ya supimos anoche, y no quisimos  
dar por respetos á la familia del repentina fa-  
llecimiento del brigadier D. Ventura Barcaiz-  
qui, jefe de la primera brigada del primer cuadro  
del ejército de África. En menos de seis horas,  
este bizarro militar, tan querido de todos cuan-  
tos le trataban por sus recomendables prendas,  
ha pasado á mejor vida cuando columbra glorias  
que recogerá en la próxima campaña.

La *España*, haciendo cargo de la sesión de  
ayer y del incidente ocurrido entre los señores  
conde de Lucena y González Bravo, dice:

«No se moleste el general O'Donnell, ni se

alarmen sus celosos partidarios. No es á la per-

sona del conde de Lucena á quien ofrecemos

nuestra desinteresada asistencia en la gran lucha

que se prepara; es á la entidad gobernativa en quien

Se cree que la fragata *Ceres*, que ha de con-  
ducir el cuartel general á Cádiz, no podrá estar  
en Alicante hasta el dia 3 del mes próximo.

La cantina del general en jefe del ejército de  
África, va empaquetada en cuatro baules-maletas,  
y contiene todo el servicio de mesa para  
doce cubiertos, gran cantidad de té, café, azú-  
car, chocolate, flores cordiales, arroz, vinos,  
licores y pastas.

Según anunciamos oportunamente, se ha co-  
menzado ya el bloqueo de los puertos de Mar-  
ruecos, á cuyo efecto han salido de los nuestros  
todos los buques que había disponibles.

La liga predica la guerra con razon ó sin ella, dice *El Clamor público*, porque crea que  
no se emprendería, y pensaba acusar al gobier-  
no de falta de patriotismo por no haber vindica-  
do con las armas el honor nacional; ha visto que  
va nuestro ejército á Marruecos, y ahora quiere  
suponer que no hay razon para hacer lo que an-  
tes pedía con tan pifiado, y tenaz empeño. Poco  
á poco irán manifestando mas explícitamente su  
opinión acerca de este asunto los periódicos ul-  
tramaderados y sus hombres mas notables, y no  
taráremos mucho en verlos combatir la especi-  
dad si tienen valor para contrariar tan abier-  
tamente la opinión pública.

Añade *La Discusión*, ocupándose del mismo  
asunto: «No, no puede el Sr. Gonzalez Bravo,  
con todo su talento, rehabilitar á la liga; no  
puede hacer olvidar al país, no decimos su sig-  
nificación política, pero ni aun su conducta de  
pocos meses á esta parte, especialmente en lo  
que dice relación con la guerra de África. Es  
cierto, que la minoría moderada, sin hacer oposi-  
ción al gobierno, puede y debe examinar todos  
sus actos, formar de ellos juicio, y esperar ese  
juicio ante el país; es cierto que el apoyo ino-  
dicional ofrecido al gobierno en cuanto al objeto  
de la guerra, no debe extenderse á cerrar los  
ojos á los medios que para ello ponga en práctica  
el gobierno; pero es también cierto, innega-  
ble, evidente, que la liga ha incurrido en graves  
contradicciones, ha insinuado dudas estampó-  
neas cuando menos, ha provocado, si no desado,  
introducir la desconfianza en el espíritu público,  
y ha dado motivo para que se creyese que im-  
paciente por disponer del mando, y desesperada  
de alcanzarlo en mucho tiempo, sería capaz de  
contribuir á un conflicto nacional, siempre que  
lo creyese de buenos resultados para sus mez-  
quinas y personales aspiraciones.»

En los cinco conventos de monjas de Zamora  
se confeccionan con ardiente y cristiano celo,  
hilas y vendajes para el ejército. En todas las  
tertulias de la capital se desenvuelve también, se-  
gún hemos dicho, la misma patriótica tarea,  
sostenida por el ejemplo y amistosas escitaciones  
de la señora del gobernador, que ha tomado la  
inicativa.

Describiendo la sierra de Bullones, cuyo ter-  
itorio se ha negado á ceder á España el empe-  
rador de Marruecos, dice un corresponsal, que  
esta sierra, cuya extensión será á dos leguas  
próximamente, es la mas elevada que hay á la  
vista de la plaza. Produce cañ y yeso en gran  
abundancia. Hay mucho monte bajo con bas-  
tante caza mayor y menor. El monte alto pro-  
duce preciosas maderas, como sabina, cedro,  
caoba, aya y roble, y maderamen para cons-  
trucción de buques. En las faldas se encuentra  
con frecuencia barro fino para ladrillos y tejas,  
y, últimamente, abundantes manantiales de rica  
agua descienden por sus sombrías y pintorescas  
gargantas. Posesionados nosotros de este terre-  
no, cuya lozana vegetación convida al trabajo,  
podríamos sostener con sus productos todas las  
necesidades de la plaza, y nuestros ganados,  
que hoy se mueren por falta de alimento, nos-  
darian carne, leche y manteca, de que care-  
cemos.

Se asegura que el general Dulce debe llegar á  
esta corte antes de que salga el general en jefe  
del cuerpo expedicionario.

Es probable que en reemplazo del general  
Marchesi, que ha de ponerse al frente del distri-  
cto militar de las provincias Vascongadas y Na-  
varra, sea nombrado capitán general de Castilla  
la Nueva el general Hoyos, marqués de Zornozo.

La *España*, haciendo cargo de la sesión de  
ayer y del incidente ocurrido entre los señores  
conde de Lucena y González Bravo, dice:

«No se moleste el general O'Donnell, ni se

alarmen sus celosos partidarios. No es á la per-

sona del conde de Lucena á quien ofrecemos

nuestra desinteresada asistencia en la gran lucha

que se prepara; es á la entidad gobernativa en quien

vemos representados los intereses de la patria,  
es á ese pensamiento regenerador que comue-  
ve en estos momentos el entusiasmo de todos los  
buenos españoles, y que bien realizado, ha de  
ofrecernos nuevos horizontes de prosperidad y  
grandeza. De manera, que el desinteresado apo-  
yo que desde un principio hemos ofrecido al ge-  
neral O'Donnell y á sus compañeros, se lo hu-  
biéramos ofrecido de la misma manera á un go-  
bierno de progresistas ó de demócratas.»

En la Coruña se esperaban buques para tra-  
sladar un batallón del Príncipe, otro de Cuenea,  
dos compañías de Artillería y una de Inge-  
nieros.

En defensa de los proyectos del ministro de

Hacienda, dice *El Diario español*:

«También posee el Sr. Salaverri gran con-  
fianza en el crédito. Pero cuando la nación ape-  
nas se ha repuesto de los pasados quebrantos,

cuando estamos saliendo los compromisos con-  
traídos durante la guerra, cuando al crédito de-

bemos nuestros

Ha terminado en el Congreso la discusion sobre el presupuesto ordinario y extraordinario de ingresos para 1860, que fué aprobado ayer.

Las oposiciones, al hacer resonar su voz en contra del pensamiento del Sr. Salaverría no han querido sin embargo crearle hostilidades y se han mostrado mucho mas benévolas que sus órganos en la prensa.

Para que nuestros lectores formen idea del debate mas acaba que la que puede sugerir el extracto, indicaremos que el discurso del señor Madoz, muy certes en las formas, se redujo a condenar los consumos, si bien creia oportuno dejar este tributo á la provincia y al municipio, a censurar el aumento de la deuda flotante que obligaría a satisfacer crecidos intereses y a recordar que el gravamen sobre el cupo de territorial, quede como permanente. Finalmente, tampoco estuvo conforme con la indicación del Sr. Quintana, sobre reforma de aranceles.

Por nuestra cuenta contestaremos al Sr. Madoz, que si tan enemigos son los pueblos de los consumos, ¿cómo explica que en 1855 solicitaron todos su restablecimiento? y si penosa es la contribución en sí, lo será lo mismo aplicada al Tesoro que á la provincia ó al municipio.

Respecto de la deuda flotante, si de evitar es el escollo de caer bajo las garras de los prestamistas que aumentarian los intereses, mayor habría de ser y mas duradero el gravamen cuando se apelara al crédito y hubieran de emitirse sumas enormes de papel para recoger un poco de dinero.

El proyecto de la minoría progresista era sacar á la plaza al 45 por 100 cien millones de billetes admisibles en pago de bienes del clero.

A esta operación se calificó por el ministro de Hacienda como almoneda del patrimonio del país.

El Sr. Salaverría defendió su proyecto en términos que podrán no ser agradables para la gente populachera; pero que dejaran cimentada en Europa su reputación de entendido haendista; buscar en el ingreso permanente recursos para la campaña, introducir una reforma poco sensible en diferentes impuestos para mejorarlo y estenderlos, es dar la medida de las fuerzas productoras de la nación y levantar el crédito que yacería ya por el suelo si antes de empezar la campaña se arbitraran recursos para sostenerlo abusando del papel.

Después de algunas consideraciones del señor López Ballesteros, se levantó el Sr. González Bravo á pronunciar un discurso mas político que económico, encaminado á desvanecer el mal efecto de sus expresiones del día de la declaración de la guerra.

El Sr. González Bravo, aun poniéndose al lado del gobierno, no podía renunciar al derecho de examinar la conducta del gobierno, siendo este, al decir de su señoría, el objeto de su peroración.

No dejó pasar la ocasión desapercibida el conde de Lucena, y preguntó al Sr. González Bravo, en qué consistía que mientras el gobierno negociaba con Marruecos, sus amigos de la prensa proclamaban la guerra á todo trance, y declarada esta, se los halle tibios, reservados, y anunciando sus propósitos de examinar la conducta del gobierno.

El conde de Lucena preguntaba una cosa á que ni la prensa misma ultra-moderada sabría contestar, como no fuera que su consigna había sido defender lo contrario de lo que pudiera convenir al presidente del Consejo.

El proyecto quedó aprobado en votación ordinaria.

En Extremadura se ha acogido con gran entusiasmo la noticia de la subasta del ferro-carril.

El ayuntamiento de Sevilla ha obtenido la solicitud que tenía presentada para llevar á cabo un empréstito de diez millones de reales con destino á obras públicas.

En contestación á las observaciones que acerca del particular, según *El Estado*, ha hecho á la Corte Romana el gobierno francés, ha enviado aquella á este un estado del número de empleados que tiene en la administracion civil, del cual se desprende que es mucho mayor entre ellos el de los seglares que el de los eclesiásticos. El gobierno francés no se ha dado por satisfecho, sin embargo, y ha renovado sus observaciones, pues en su concepto no se trata del número, sino de la calidad, y si bien es cierto que hay mas legos que eclesiásticos, lo es también que estos ocupan los mas altos destinos, y por regla general todos los de alguna importancia, en tanto que aquellos desempeñan los subalternos, que, como desde luego se comprende, son necesariamente mas.

Indica *El Estado*, que las relaciones diplomáticas entre Austria e Inglaterra son muy frías, y toman diariamente un aspecto mas desfavorable: las de Rusia y Austria son las que parece se van restableciendo y estrechando. Hábllase de que los dos Emperadores tendrán una entrevista.

Despues de la cuestión de Marruecos, la que mas llama la atención á los políticos de Inglaterra, es la del estado de los negocios en los mares de la China. Cada correo que llega de aquellos parajes, confirma el hecho de la gran pér-

dida de prestigio que ha experimentado el poder europeo desde la derrota de las fuerzas navales inglesas por los chinos en el Pei-ho. Las razas orientales están acostumbradas á humillar la frente tan solo ante el prestigio de la fuerza comentada por la victoria. Las facilidades para tratar y comerciar que se han concedido á los ingleses, especialmente en Siam y en el Japon, se han debido esencialmente á sus triunfos continuos en la China y á la idea que sus armas eran invencibles. A esto contribuyó la prontitud con que pusieron fin á la formidable insurrección de la India.

En el circo de Astley (Londres) se representa una pieza con acompañamiento de ejercicios de equitación, titulada *Garibaldi*, y en uno de los personajes, y este es el nuevo recurso dramático, prodiga cierta interjección española cuya perfecta pronunciación se exigía al rey José antes de considerarlo digno del trono de España. Parece inverosímil, pero es la verdad, que esta palabra soez, pronunciada atrozmente, hiera todas las noches el timpano delicado de esas púdicas inglesas, ante las cuales no se pueden decir palabras tan escandalosas como camisa, calzones, perra, y otras igualmente horribles. Si sabrán lo que la palabra española significa? Indudablemente, habrán tenido cuidado de averiguarlo; pero como no es de las escluidas por el código de los maledictos ingleses, la dejarán pasar.

Asegura á *La Epoca* su correspondiente de Londres que los gobiernos de Francia y de Inglaterra han logrado ponerse de acuerdo en la cuestión de la China, y que el primero envía á aquellos parajes un ejército de 18,000 hombres. Los ingleses enviarán 45,000.

El Sr. Inclán, nombrado oficial de la secretaría de Hacienda, era tenedor de libros en la Dirección de Loterías, en cuyo destino le ha reemplazado el Sr. Ossorio, que servía en la Dirección de Contabilidad. También ha ascendido el Sr. Cabeza.

Hay un periódico de provincias que de vez en cuando parece de magia, según las ininteligibles legogramas, que en lugar de palabras publica. A nuestro juicio, el medio adoptado por nuestro colega para dar á conocer á sus suscriptores que ha sido recogido alguno de sus escritos, debe proporcionarles mayor distracción y solaz, que el mismo artículo detenido por la autoridad.

Hablase mucho en París de un incidente ocurrido en el Consejo superior de la Legión de Honor. El duque de Malakoff, gran canciller, debía presidir una sesión. Tardó dos horas en llegar Mr. Baroche y el general Schramm habían partido ya. En el momento en que Mr. Foucher, consejero del tribunal de Casación iba á leer una Memoria, el presidente le interrumpió diciendo, que tenía muchas otras cosas que hacer mas que oír discursos. Varios individuos del Consejo han presentado su dimisión.

Los periódicos de provincias confirman la noticia que hemos dado, de que el gobierno socorría á los hebreos que, procedentes de Marruecos, se acogen en nuestro territorio. Según dice *El Constitucional* de Cádiz, se ha dispuesto que los hebreos refugiados en Algeciras y Tarifa, á rebueltas de la guerra con Marruecos, sean considerados como emigrados, dándoseles dos reales á cada individuo.

Los duques de Montpensier tienen determinado salir de Sevilla para esta corte, donde deben asistir al parte de S. M. la Reina, el 8 del mes próximo. Un tren especial los conducirá á Córdoba. En esta ciudad pasarán la noche del 8 al 9. En la madrugada del 9 saldrán para Madrid, y no se detendrán en parte alguna hasta entrar en la corte y abrazar á S. M. M.

Ha regresado á su destino el gobernador de Palencia, y encargándose del mando de la provincia.

El ferro-carril que partiendo de la línea del Norte, debe cruzar la provincia de León para terminar en las costas de Asturias ó Galicia, es hoy el objeto preferente de la atención de los habitantes de la misma. Las personas más influyentes de la capital han dirigido una circular á los ayuntamientos de los pueblos, exhortándoles á imitar el ejemplo dado por el de León, que se ha comprometido á destinar á la construcción de la vía férrea todo el valor de sus propios, ya vendidos, que se aproxima á un millón.

Reina en estos momentos un temporal deshecho en el Canal de la Mancha, sobre todo en la costa inglesa, por lo que han estado interrumpidas las comunicaciones entre Calais y Douvres.

El 23 pasó por París el príncipe Gallitzin, embajador ruso en esta corte.

Se ha pedido por el gobernador de la provincia de Murcia á todos los alcaldes de la misma, nota expresiva y exacta del número de peguas que existan en sus respectivos términos.

Una correspondencia inglesa de la Jamaica hace una triste descripción del estado social y

material de aquella isla. Dice que ha dejado de ser una perla de las Antillas, que su corona ha caído de su frente hecha pedazos, y su gloria está arrastrada por el suelo. Atribuye esta decadencia que va en aumento, á los negros que no han podido sacar de esta raza hombres honrados y laboriosos, sino únicamente holgazanes de malas inclinaciones, que ocupan demasiado con sus quejas, controversias y crímenes, á los tribunales de justicia; que no será un país de blancos.

El señor conde de Almodovar y el Sr. Sumi, se presentan candidatos á la diputación por el distrito de Játiva.

El Austria no se descuida en preparar sus líneas de defensa en Italia. Se fortifica en Verona, y se asegura que en Venecia ha contratado últimamente trabajos de fortificación, cuyo costo sube á ocho millones de florines. Se ha quedado con estos trabajos la casa Weill, Weiss y Lascihi de Venecia.

De una carta que con fecha del 22 escriben desde Gibraltar á un periódico de Cádiz, tomamos los siguientes párrafos:

«En esta plaza influyen poderosamente los sucesos actuales de España. Si bien su salud es buena, se va poniendo en un estado que debe llamar seriamente la atención de sus autoridades. Ademas de los 8,000 hombres que tenemos en bahía pertenecientes á la escuadra y á quienes damos de comer, á mas del aumento de población de la misma, á la incomunicación en que estamos con Algeciras y á la posibilidad de estarlo con Marruecos, llegarán dia en que no podremos continuar, y sabe Dios lo que sucederá entonces. Verdades es que se han hecho grandes acopios de ganado vacuno y lanar, y que constantemente están vieniendo cargamentos de provisiones para esta guarnición. Todo esto no es lo suficiente, y será preciso arbitrar nuevos recursos.»

Por la administración militar de Sevilla se remitió á Algeciras el 23 un engargento de láminas y banquilles de hierro, de los cuales se fabrica mayor número con igual objeto.

Antes de marchar al África el presidente del Consejo, quedarán hechos los nombramientos de capitán general de Filipinas y de gobernador de Cádiz; pero podemos asegurar que nada hay resuelto hasta el dia, sobre uno ni otro.

Para el dia 27 estaba convocado el regimiento general del señor vascongado.

Los habitantes de Trieste solicitan que en el colegio de aquella ciudad se enseñe el idioma italiano.

El príncipe de Gales se ha matriculado como alumno en la Universidad de Oxford.

Dice un periódico de Mahón, que el Excelentísimo señor marqués de Albranza, ha sido presentado como candidato á diputado á Cortes por el distrito de Manacor.

Se ha constituido en Barcelona una junta de personas de posición para la reunión de subsidios en favor de los heridos en la guerra de Marruecos.

Ayer salió para Cádiz el brigadier de la Armada D. Luis Pinzón y D. Joaquín Escario, el primero que marcha á la Habana y el segundo á las islas Filipinas.

Para la plaza de segundo jefe de la Dirección de Propiedades y derechos del Estado, que estaba vacante por fallecimiento del Sr. Linares, ha sido nombrado el Sr. González Alonso, oficial del ministerio de Hacienda y diputado á Cortes, reemplazándole el Sr. Inclán.

El presidio y casa-galera de Alcalá de Henares, han sido visitados por el director del ramo. Parece que ha encontrado en buen estado ambos establecimientos.

Don Manuel Vivanco ha tomado posesión de la secretaría del gobierno civil de Castellón de la Plana.

Nuestros lectores tienen noticias de los desastres causados por un violento huracán en Sevilla, entre los cuales se cuenta la ruina de un corral donde hubo varias desgracias. Apenas, al dia siguiente de la catástrofe, se levantaron los Sermos, señores infantes duques de Montpensier, dieron las oportunas órdenes para trasladarse al hospital, como lo verificaron, para visitar á los once heridos de la noche anterior.

Una vez allí, fueron viéndolos y hablándoles á cada uno, prodigiándoles palabras de consuelo, y animándolos en fin á sufrir con resignación aquella adversidad. Al despedirse de cada uno, le dejaban una moneda de 160 reales, además de los 2,000 que ya habían enviado así que tuvieron noticia del suceso.

En la sesión del Congreso quedaron ayer aprobados todos los artículos del proyecto del gobierno para crear recursos extraordinarios, por unanimidad y en votación ordinaria. Las ponderosas razones aducidas por el presidente del

Consejo y las explicaciones terminantes del señor ministro de Hacienda, llevaron la convicción á todos los ánimos.

En el Senado se aprobaron los artículos 1º y 2º del proyecto de Ley de Sanidad militar. El señor marqués de Molins anuncio una interpretación sobre venta de bosques del Estado, que se propone esclarer en la próxima sesión.

Se ha dado orden para que estén prontos á marchar al primer aviso todos los jefes y oficiales que forman parte del cuartel general.

Es probable que salgan el lunes próximo por el ferro-carril hasta Alicante, donde les aguarda la fragata *Ceres*, que ha de conducirlos á Cádiz.

El general en jefe, acompañado por el jefe de Estado Mayor, irá por tierra probablemente, y no está designado el dia de su salida.

El conde de Reus saldrá también mañana en silla de posta, hasta la Carolina, donde debe incorporarse su Estado Mayor y los cuerpos que forman la división de reserva.

Al frente de ella marchará el general Prim, desde la Carolina á Antequera, donde por ahora debe estacionarse.

Hay cartas de Algeciras que anuncian haber llegado á aquellas aguas la escuadra rusa y situándose entre la inglesa y la francesa.

## PANTES TELEGRÁFICOS.

París 29.

Quedan el 3 francos á 69-50; el 4 1/2 á 95; el interior español á 41 5/8; el exterior á 44 5/8; el diferido á 32 1/2; la amarillita á 40.

Londres 29.

Quedan los consolidados de 96 á 96 1/8.

Cádiz 28.

El general Serrano y su señora, han llegado aquí esta noche, sin novedad.

San Fernando 29.

El vapor «Patino», que entró aquí el amanecer de ayer, salió en el de hoy para La-vente.

Barcelona 29.

Hoy sale de aquí para Algeciras y Ceuta, el pailebot «Concepción», llevando á su bordo materiales y víveres.

San Fernando 29.

Esta tarde ha llegado aquí en el «San Francisco de Borja» el capitán general Sr. Serrano.

Málaga 29.

En todo el dia de hoy quedará dispuesto el parque de Melilla.

Cádiz 29.

Los batallones cazadores de Chiclana y Arapiles, han llegado aquí esta mañana, y se han acantonado en Puerto-Real y Jerez. La salud de las tropas es buena.

Ha quedado establecido el correo diario entre Algeciras y Tarifa.

Bolonia 29.

El «Monitor de Bolonia» desmiente la prisión del obispo de Rimini. Solo tres sacerdotes han sido presos en Roma.

Londres 27.

Aun siguen algunos periódicos lanzando sus iras contra España por la expedición de Marruecos.

Haití seguía en estado de sitio.

El general Lloyd ha sido nombrado embajador de los Estados Unidos en Francia.

De Calcuta dicen que sigue la insurrección.

Constantinopla 29.

La comisión de límites de Montenegro, ha huido precipitadamente de la frontera con graves riesgos.

Trieste 29.

El embajador anglo-americano regresó de Peñang sin ratificar el tratado; pero después se ratificó en Peñang.

París 29.

Inglaterra busca la alianza de Prusia y Rusia y para ello cede en la cuestión de los Ducados. El ministerio inglés parece se modificará.

Aquí causa mucha indignación el lenguaje de los periódicos ingleses en la cuestión hispano-marroqui.

Ha ocurrido un horroroso incendio en el palacio del Sérado, que ha causado grandes pérdidas. Hay heridas varias personas. El salón de sesiones ha quedado completamente destruido.

siempre el mismo; hay en un punto mayor consumo; es menor que haya en otro una disminución correspondiente, provocada por el alza del precio distribuido por medios de su valor. Así el pan dado a precios reducidos, disminuye la razón de las clases que no son las de su profesión habitual, no acierten a producir la misma cantidad de trabajo que los obreros especiales. En fin, como hace mucho tiempo, á un trabajo útil de seguro.

Nada diremos de los inconvenientes, de los abusos inherentes á la caridad legal, éste es un asunto completamente especial y demasiado vasto para que le tratemos de una manera incidental; nos limitaremos á indicar el aspecto económico de la cuestión, de ir, la alteración de privaciones que resulta de la limosna municipal.

TALLERES DE FERIAUD.

Hay otra medida á la que han recurrido con frecuencia no hacerse ilusiones; tal es la que consiste en crear talleres de trabajo; los obreros obtendrán, en los cuales se admite á los obreros sin trabajo. Se cree que por medio de los salarios obtenidos en estos talleres, los obreros podrán obviar los inconvenientes de la carestía de las subsistencias.

Está es una ilusión que reposa sobre dos errores económicos que conviene indicar.

Se pierde de vista primero, que el pan solo es caro porque es raro, y que el taller de caridad no lo hará más abundante; segundo, que los trabajos comunales pagados por medio del impuesto no constituyen más que una desincentiva en la demanda de brazos; que es imposible para el municipio, lo más que para el Estado, crear trabajo.

En efecto, ¿qué es lo que fija el precio del pan?

Por qué el hectómetro de trigo que se vendía á veinte francos, el año ultimo, se vendió este año á cuarenta? ¿Por qué se vendió á cuarenta y no á cincuenta ó sesenta? ¿De dónde proviene este precio?

Ya lo hemos dicho, este precio le fijó la demanda,

es una consecuencia de la mayor o menor facultad que tienen los pobres de comprar pan. Así, pues,

cuando aumentan estos talleres, concediendo sa-

larios á los obreros más necesitados, aumentamos con esto mismo el precio del trigo, puesto que no variamos su cantidad. El salario del taller de caridad no hace, pues, mas que provocar una nueva repartición del consumo, y condice á los mismos resultados que la caridad privada, colectiva ó pública. Es inútil volver á tratar una cuestión que ya hemos planteado, queda por examinar la del trabajo que se pretende crear.

Cuando llega el invierno y encarecen los víveres,

insertan la costumbre muchos municipios de abrir talleres en los que se recibe á todos los obreros que vienen á pedir trabajo. Se dedican á estos trabajos veinte, cuarenta ó cien mil reales, según la importancia del municipio y la carestía de las subsistencias. Casi nada útil se hace en estos talleres; nadie hace ilusiones acerca de ese punto. Mil razones hay para convencernos de esto: en primer lugar, como se quiere reducir el gasto á lo estictamente necesario, estos talleres carecen de las máquinas, material, caballos y carriolas que necesitan para

el mismo perímetro, ofreciendo, si ubi lo juzgase, mandar semiannualmente el correspondiente artículo, hasta tanto que, logrado el pensamiento de hacer generales tales conocimientos, se hubiera terminado la obra principiada con el adjunto. La inserción de apellidos seres; al bien de la humanidad enteras.

Mas la ignorancia, la inhumanidad; la preocupación, fueron venidas, y en el fondo de un claustro; en el humilde recinto de una celda, fue resuelto el gran problema que frente hiciera á tantos sabios que hasta aquella época habían existido en los períodos civilizados y más que á ningunos otros, á los de la actividad y poderosa Roma. Y que no se dieran la contestación única que espero á la presente.

Aunque he estudiado todo lo concerniente á tales enseñanzas, y aun practicado, es la vez primera que doy mis ideas, respecto á este punto, por la prensa; por lo cual espero, que caso que Vd. acepte mi propuesta, corrija ó enmiente aquello que no le parezca oportuno. Con lo cual se ofrece de Vd. alegremente.

El monje benedictino Fr. Pedro Ponce de Leon, de San Salvador de Oña, dió cima á la apetecida obra y encontró el medio de hacer cultos á los hasta entonces, idiotas sordo-mudos.

Ya en el siglo XV, Rodolfo Agricola habla de un sordo-mudo que entraba en comunicación con los demás hombres, y que poseía algunos ramos de instrucción; y Geronimo Cardano y otros emitieron algunas ideas sobre la posibilidad de la enseñanza; pero como esto no era regla general en aquellos tiempos, como públicamente no se habían conseguido medios para conseguirlo, la verdadera época de su descubrimiento, es en la que el venerable padre Ponce dió reglas, consignó principios, estableció un método. En 1584, agravio su muerte, y si bien dejó un gran vacío entre aquellos desgraciados; otro no menos había llenado, pues dejó abierta la huella sobre la cual podría perfeccionarse la obra por él solo comenzada.

Su discípulo Juan Pablo Bonet, secretario del condestable de Castilla, publica en 1620 la obra prima que sobre enseñanza tan meritaria se ha escrito, creyendo que estamparía en ella las doctrinas de su humilde clan estolidoso maestro. En 1750 Juan Rodríguez Pereira establece públicamente la instrucción de sordo-mudos en España; pasa con sus conocimientos á hacerlos públicos también á Francia, y bien pronto las doctrinas que inventara el P. Ponce, que consignó Bonet, y prologara Pereira, se esparraron por todas las naciones, cundiendo por ambos hemisferios.

La Alemania, Francia, Italia, Inglaterra, Holanda, acogen aquellas doctrinas con el mayor interés y varios maestros de estas naciones, empiezan la enseñanza con mas ó menos tino, con mas ó menos resultados; pero el escaso con que todos trapeaban, el insuperable obstáculo que á la vista de ellos se presentaba y que invencible les parecía, fue el completo desarrollo de la inteligencia; el hacer general la instrucción; pero unos y otros se limitaron á la enseñanza individual, porque no podían conseguir resultados de otro modo.

En 1774, el abate de L'Epe, da popularidad en Francia, á tan beneficas doctrinas; establece un método, fundado sobre el lenguaje de signos como medio de proporcionar á los mudos las esceleticias de la instrucción; clasificando como los idiomas convencionales y es acogido con entusiasmo. Sigue en tan caritativa empresa y por recomendacion suya, después de su muerte, el abate Sicard, y

nos que se ha presentado á la autoridad competente una exposición para que se plantee en Madrid esta importante mejora, uniformando el uso de los contadores, como lo reclaman á un mismo tiempo el interés de los consumidores y el de las Compañías. Mas en breve se publicará la Instrucción que acaba de dar á luz el gobierno belga, con este objeto, y que puede muy bien servir de norma para un reglamento especial, cuya falta se nota tanto en nuestro país.

No faltaron asidios en el antiguo imperio de Oriente, que si mereciese su aprobación, podría insertarse para

que dieran su opinión respecto á conseguir tales elecciones, y creyeron que podía instruirse á los sordos-mudos; pero el estadio de preocupación apoderado de todos los corazones, hacia que públicamente no se atrevieran á prestar tan gran servicio al bienestar de la humanidad entera.

Mas la ignorancia, la inhumanidad; la preocupación, fueron venidas, y en el fondo de un claustro; en el humilde recinto de una celda, fue resuelto el gran problema que frente hiciera á tantos sabios que hasta aquella época habían existido en los períodos civilizados y más que á ningunos otros, á los de la actividad y poderosa Roma. Y que no se dieran la contestación única que espero á la presente.

Estas apercibaciones recuerdan sobre el examen del método prescrito por el abate de L'Epe. Y sobre la importancia que se advierte en las demás líneas. Y es el mayor que se advierte en las demás líneas. Y es el producto anual kilométrico, de 438,658 rs., cuando se practica en la bolsa de París.—Por decreto imperial inserto en el Moniteur del 17 del corriente se señalan los agentes intermediarios que han de sustituir á la suprimida, consiste en la bolsa de París. El decreto está concebido en estos términos:

Artículo 1.º Los agentes de cambio de la bolsa de París, podrán unirse uno ó dos comisionistas principales.

Art. 2.º Estos comisionistas no podrán hacer ninguna operación por su cuenta, contratando en nombre de los agentes de cambio y bajo su responsabilidad. La cámara sindical formará para ellos un reglamento por el cual serán regidos.

Art. 3.º Se prohíbe á los agentes de cambio y á los comisionistas principales, vender ó ceder las funciones de comisionista principal mediante un precio ó recompensa qualquiera.

El periódico oficial francés añade:

La cámara sindical de los agentes de cambio de París, al anunciar al ministro de Hacienda, que ge que percibian los agentes de cambio 44,728,069 ó 6 reales. Pasando los ingresos consistieron en 44,728,069 ó 6 reales. Pasando á examinar por separado los resultados. De Madrid á Alicante, se ha desarrollado mucho, habiéndose elevado desde la cifra de 27,958,516 rs. que fue en el año pasado, á la cifra de 32,200,443, sin que haya habido otros kilómetros mas en explotación, que los de Castillejo á Toledo, lo cual puede haber influido poco en el producto kilométrico anual de 70,000 rs. Del ferrocarril de Córdoba á Sevilla poco pude inferirse todavía, puesto que no hace mucho que se encuentra en explotación, no siendo posible hacer comparaciones con el año pasado; son, sin embargo, muy satisfactory los resultados hasta el dia obtenidos. Donde se advierte un gran acrecimiento de actividad, es en el de Alar á Santander, pues desde que cuádruple, cuando el número de kilómetros en explotación no ha llegado ni aun á duplicarse. En el año anterior, han llegado en igual espacio de tiempo los facturas que era de 4 fr. 50 cént., se han reajustado á 4 fr.; que para las operaciones á término de los fondos franceses se rebajará el correíllo de 29 á 20 frs. por 100 y 2,230 del último, que la liquidación quincenal queda suprimida.

Contraste para los contadores del gas.—Sabenmos que se ha presentado á la autoridad competente una exposición para que se plantee en Madrid esta importante mejora, uniformando el uso de los contadores, como lo reclaman á un mismo tiempo el interés de los consumidores y el de las Compañías. Mas en breve se publicará la Instrucción que acaba de dar á luz el gobierno belga, con este objeto, y que puede muy bien servir de norma para un reglamento especial, cuya falta se nota tanto en nuestro país.

En el invierno y encarecen los víveres, solo quedaban estos seres víctimas de la preocupación; hijos de la noche como el mismo Justiniano los llamaba. Mas aborrecidos de todo el mundo, despreciados por sus padres, por sus hermanos, mirados como corruptores y guifados por el genio del mal, é quien había de tenerles una mirada propia, cariñosa, final, caritativa? ¿quién buscar un modo útil á la que beneficio y provecho para sacar á aquellas criaturas de un estado de ilusión?

No faltaron asidios en el antiguo imperio de Oriente, que si mereciese su aprobación, podría insertarse para

termina las obras que aquél dejara principiadas. Alicante. En Cataluña la sección de Tarragona. A Manresa ha sido el examen hecho sobre el estado antiguo de los sordos-mudos, rápida la mirada que sobre la primitiva historia de la enseñanza, hemos cedido estacionarios, siendo muy poco sensibles los aumentos que han tenido los ingresos. Sobre todas las líneas domina en rendimientos la de Jerez al Trosadero, la cual ha dado en los nuevos primos meses de este año, la suma de 2,935,029 rs., y un

Rápido ha sido el examen hecho sobre el estado antiguo de los sordos-mudos; pero creo será lo suficiente para dar principio á otras de mayor interés; y á otras también que, aunque de orden secundario para el estado de los sordos-mudos, conviene dejar en su verdadero puesto, si, con regularidad y certeza hemos de seguir la pequeña obra comenzada con el artículo presentado.

Estas apercibaciones recuerdan sobre el examen del método prescrito por el abate de L'Epe. Y sobre la importancia que se advierte en las demás líneas. Y es el mayor que se advierte en las demás líneas. Y es el producto anual kilométrico, de 438,658 rs., cuando se practica en la bolsa de París.—Por decreto imperial inserto en el Moniteur del 17 del corriente se señalan los agentes intermediarios que han de sustituir á la suprimida, consiste en la bolsa de París. El decreto está concebido en estos términos:

Artículo 1.º Los agentes de cambio de la bolsa de París, podrán unirse uno ó dos comisionistas principales.

Art. 2.º Estos comisionistas no podrán hacer ninguna operación por su cuenta, contratando en nombre de los agentes de cambio y bajo su responsabilidad. La cámara sindical formará para ellos un reglamento por el cual serán regidos.

Art. 3.º Se prohíbe á los agentes de cambio y á los comisionistas principales, vender ó ceder las funciones de comisionista principal mediante un precio ó recompensa qualquiera.

El periódico oficial francés añade:

La cámara sindical de los agentes de cambio de París, al anunciar al ministro de Hacienda, que ge que percibian los agentes de cambio 44,728,069 ó 6 reales. Pasando los ingresos consistieron en 44,728,069 ó 6 reales. Pasando á examinar por separado los resultados. De Madrid á Alicante, se ha desarrollado mucho, habiéndose elevado desde la cifra de 27,958,516 rs. que fue en el año pasado, á la cifra de 32,200,443, sin que haya habido otros kilómetros mas en explotación, que los de Castillejo á Toledo, lo cual puede haber influido poco en el producto kilométrico anual de 70,000 rs. Del ferrocarril de Córdoba á Sevilla poco pude inferirse todavía, puesto que no hace mucho que se encuentra en explotación, no siendo posible hacer comparaciones con el año pasado; son, sin embargo, muy satisfactory los resultados hasta el dia obtenidos. Donde se advierte un gran acrecimiento de actividad, es en el de Alar á Santander, pues desde que cuádruple, cuando el número de kilómetros en explotación no ha llegado ni aun á duplicarse. En el año anterior, han llegado en igual espacio de tiempo los facturas que era de 4 fr. 50 cént., se han reajustado á 4 fr.; que para las operaciones á término de los fondos franceses se rebajará el correíllo de 29 á 20 frs. por 100 y 2,230 del último, que la liquidación quincenal queda suprimida.

Contraste para los contadores del gas.—Sabenmos que se ha presentado á la autoridad competente una exposición para que se plantee en Madrid esta importante mejora, uniformando el uso de los contadores, como lo reclaman á un mismo tiempo el interés de los consumidores y el de las Compañías. Mas en breve se publicará la Instrucción que acaba de dar á luz el gobierno belga, con este objeto, y que puede muy bien servir de norma para un reglamento especial, cuya falta se nota tanto en nuestro país.

En el invierno y encarecen los víveres, solo quedaban estos seres víctimas de la preocupación; hijos de la noche como el mismo Justiniano los llamaba. Mas aborrecidos de todo el mundo, despreciados por sus padres, por sus hermanos, mirados como corruptores y guifados por el genio del mal, é quien había de tenerles una mirada propia, cariñosa, final, caritativa? ¿quién buscar un modo útil á la que beneficio y provecho para sacar á aquellas criaturas de un estado de ilusión?

No faltaron asidios en el antiguo imperio de Oriente, que si mereciese su aprobación, podría insertarse para

